

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30

TÉLEFONO 160

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIABLO

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 21,525

Suscripción en Córdoba: Trimestre, 5 Pts.
Idem resto de España: : : : 6 :
Idem en el extranjero: : : : 10 :
Pago adelantado: : : : Número suelto, 10 céntimos.

ESTUDIOS PEDAGÓGICOS

La organización escolar higiénica

La Escuela debe contribuir con sus procedimientos a hacer de los niños hombres; es un planeta donde se cuida de su crianza y en donde, por lo tanto, el interés principal, el más llamativo ha de ser allí el de vigorizar y robustecer aquellos organismos incipientes.

A la conservación de la vida, a los cuidados de la salud, deben subordinarse todas las atenciones de una buena organización escolar.

Los padres, la sociedad entregan sus hijos a la Escuela con el fin de que se les prepare y fortalezca para las luchas de la existencia.

Y la lucha más desigual que tiene que sostener la endebil y delicada organización del hombre contra las continuas ineludibles asechanzas de los agentes naturales.

La Escuela debe ante todo preparar el organismo del niño para este combate.

Y los procedimientos no pueden ser de defensa y preocupaciones contra la naturaleza, tratando de substraerse miedosamente a su influencia, porque a ella pertenecemos y de ella vivimos; sino que a lo que debemos aspirar es a identificarnos con sus elementos, a curarnos contra sus rigores, vigorizarnos saliéndole por ella y contra ella.

Tal como hoy viene realizándose, la vida escolar satisface absolutamente ninguna de aquellas sana exigencias.

Los niños tienen necesidad de aire oxigenado con que purificar los torrentes de la sangre venosa que fluyen a sus pulmones; su epidermis exige la acción directa del calor y la luz del sol, que vivifica los tegidos; sus sentidos demandan un ambiente libre para sus sensaciones; sus órganos todos clamantes por la constante moralidad; la regla y el ejercicio pugnantes, por cuyos medios logran el necesario desarrollo; su naturaleza total demanda libertad, alegría, vida.

La Escuela hoy recyna a los niños la mayor parte del día en dormitorios cerrados, con poca ventilación, mal iluminados, sin espacio para moverse, con aire viciado y mal oliente, y en tan desfavorables condiciones los somete a los rigores de una severa disciplina, sacrificando todas las necesidades de su naturaleza a las duras exigencias de una cultura exclusivamente intelectualista.

No son víctimas solo de tan absurdos procedimientos los pocos niños que asisten en España a las escuelas; el mal lo sufren con ellos, los niños de la mayor parte de los países cultos, porque el intelectualismo en la educación es el vicio casi general de la época presente; pero el daño es más grave en los niños españoles, porque numerosas salas de clase por lo general son de las peores condiciones higiénicas, y nuestra enseñanza se halla organizada, salvo honrosas excepciones, sobre la base del más infame rutinariismo verbalista.

En estas condiciones no es extraño que los niños robustos, de constitución vigorosa, de temperamento equilibrado, pierdan en la Escuela su color sonrojado, sus energías nativas, su vivacidad, y se tornen en límíticos, displicentes y propensos a la neurosis; y tampoco es extraño que las pobres criaturas que nacen endeble, enfermizas, histéricas, hallen en la Escuela un medio propicio para agravar los peligros de su pobreza orgánica.

El ideal moderno es que la Escuela primaria deje de ser como una cárcel para el niño; que se abra a la luz y al calor del sol, y a los vientos de todo el horizonte; que se extienda sobre un terreno amplio y accidentado; que se convierta en campo donde el niño juegue y aprenda al mismo tiempo; donde se desenvuelva espontáneamente y al par se adquiera.

El clima en general benigno de nuestro suelo hace que los campos escolares tengan más aplicación en España que en muchos otros países.

Aquí, muy pocos días del año, tendrían, en la mayor parte de las comarcas, que encerrarse los niños en el salón de la Escuela, y quizás España también uno de los pueblos que más necesitan de los beneficios que el campo escolar puede proporcionar a la educación de los ciudadanos.

José Herrera y Martín,

Profesor de primera enseñanza en Alcolea.

De Villa del Río

Nuevamente ha dado pruebas el inspector de policía de este pueblo don Alberto Lasa de su celo y competencia en el ejercicio del cargo, pues teniendo conocimiento a las once de la mañana del día 20 del que rige de que a José Ayllón Rojas le habían sustraído de la casa en que habitaba 750 pesetas, antes de que hubieran transcurrido veinticuatro horas puso a disposición del Juzgado la summa robada y a los autores del hecho, que fueron Francisco y Manuel, hermanos del perjudicado.

Ha dado a luz un niño la esposa de nuestro buen vecino don Bernardo Enrique Cerezo Castro, acusulado propietario de esta población.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en buen estado de salud.

De regreso de Madrid y Barcelona, donde han pasado la luna de miel, han estado aquí breves días los esposos don Miguel Álvarez y Sánchez Guerra y doña Joaquina Criado Gayo, habiendo salido para Córdoba, donde han fijado su residencia.

Se encuentra pasando aquí una temporada con sus padres políticos el abogado del Ilustre Colegio de Jaén y exalcalde de dicha capital don José Huerta Pérez.

El Correspondiente.

24 Junio 1919.

DE LA PROVINCIA

Detención

La benemerita del puesto de Almedinilla ha detenido a María Bernaldez Bermúdez y a su hija Catalina, a petición del agente ejecutivo de contrisustituciones y consumos José Jaén Abril, quien se presentó en unión de un guardia municipal en una finca que tiene arrendada la prima, con objeto de proceder al embargo de la cosecha pendiente, por adendar arbitrios de consumo del año 1918 y salieron las detenidas en actitud agresiva al encuentro del denunciante y del agente que le acompañaba, a los cuales insultaron.

Al ser detenidas se encontraban segando el cereal embargado, siendo puestas aquellas a la disposición del Juzgado.

Por disparo

En Luque ha sido detenido Antonio Torres Ortiz que hizo un disparo de arma de fuego en la vía pública con una pistola que le fue intervenida.

El autor del disparo ingresó en la cárcel, siendo puesto a la disposición del Juzgado.

Dafios

En los terrenos de la finca conocida por Prado de la villa, del término de Villaviciosa, han aparecido arrancadas numerosas plantas de maíz, propiedad de Rafael Díez Gómez Rojo, ignorándose quién sea el autor del hecho.

El valor de los daños asciende a unas ciento cincuenta pesetas.

Hallazgo

La benemerita del pueblo de Pedrache ha hallado en los terrenos de la finca El Pingano, de aquel término, una escopeta, ignorándose quién sea el dueño.

Crónica semanal

LAS MUDANZAS

Son tan tradicionales, son tan precisas en Córdoba, las mudanzas al día 24 de Junio festividad de San Juan, que no se concibe y casi se angura más querer en lo sucesivo al que se atresa a trasladar sus muebles en otra fecha que no sea la antes citada.

Es ya un sistema, una aberración las antigüas como malestas y antihigiénicas, aparte de que en ese día y por estos ocupados casi todos los días, mozos de cuerda, carrioles de mano etcétera de la población, resalta más costosa que el se efectuara en los días que buenas noches.

El fallo se hará público en la valada Dramática literaria musical que celebrará la Juventud el día de Santiago en el teatro principal de esta villa y en la que tantos sus autores (si se hallan presentes al acto) los trabajos premiados y recogerán los diplomas correspondientes a los mismos reservándose la propiedad de estos trabajos premiados la Junta, que los publicará en los periódicos católicos.

Los trabajos no premiados podrán recogerlos sus autores desde el 26 hasta el 31 de Julio.

El señor secretario de esta Junta encuadrará con suma comprensión las consultas que sobre este certamen le hagan los señores socios.

Los concursantes se ajustarán en un todo a las anteriores bases pues de lo contrario quedarán fuera del certamen.

Pozoblanco y Junio de 1919.—La Junta directiva

AUTOMOVILES HUPMOBILE

Garage Montero. — Montero

NOTICIAS MILITARES

Devolución

S'ha ordenado que se devuelva el depósito de 25.000 pesetas al capitán de Artillería don Mariano Sánchez.

Rectificación

En el telegrama circular del día 16 del corriente que señala el día 21 como término para transmitir las peticiones destinadas a los regimientos de Infantería, Baza naval, Segovia y Victoria, se consignó por error que podían realizarse dichas peticiones hasta el 28.

Así, pues, las referidas peticiones terminaron el día 21 del presente mes de Junio.

Procedente de Cádiz llegó a ésta con paquete el comandante de Caballería don Antonio Cordero Aguilar.

Arincorporarse

Se han despachado de este Gobierno militar para incorporarse a sus compañías que se encuentran en Villanueva y Montero los alféreces de Infantería don José Llán García y don Antonio Vera.

Llegada

Procedente de Madrid llegó a ésta el teniente coronel de Sanidad militar don Aurelio Sánchez.

A Sanlúcar

Llegó de Cádiz y marchó a Sanlúcar con permiso el teniente de Artillería don Julio Ramos Herrera.

Presentación

Se ha presentado en este Gobierno militar el capitán de Infantería don Domingo Herrero, que llega de Madrid.

Pase a la reserva

Al coronel médico don Pedro Zapatero Vicente se le ha concedido el pase a la situación de reserva.

Ascenso

Don Gonzalo Fernández de Córdoba, comandante de Guerra que fué de esta plaza, ha sido ascendido, pasando a la situación del Ministerio de la Guerra (Marruecos) y para ocupar su puesto viene el comisario de Guerra de primera clase don Julio Pérez Pitarch.

Clinica RONCAL

Especialista: Garganta, Nariz, Oido

Laboratorio: Consulta de 1 a 5.

Braulio la Portilla, 6, pral. Córdoba.

Segundo Certamen Literario

Organizado por la Juventud Católica de Pozoblanco en honor de su Patrono Santiago Apóstol

Tama. — Poésia con libertad de asunto, y metro Premio: un elegante estuche con pitillera de plata, fosforera y otros accesorios cuyo valor es 35 pesetas.

Artículo de fondo de periódico católico. Premio: una obra literaria en tres tomos valorada en 30 pesetas.

Cuento moral. Premio 25 pesetas en metálico.

Concursos. — Pedrá concursar a este certamen únicamente los socios de esta Juventud Católica que lo fueran en el día de la publicación de las presentes bases.

Los señores socios concursantes presentarán sus trabajos dentro de un sobre, el que ostentará su nombre, y este mismo se pondrá en caja sellada y lacrada que contiene el número del autor.

Los trabajos se presentarán escritos en lengua castellana, con letra distinta a la del autor del mismo, a ser posible a máquina.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Los trabajos se han de entregar en el día 12 de Junio de 1919.

Al mejor trabajo de cada tema se le concederá un premio y mención honorífica al segundo trabajo.

Gran Corrida de Novillos-Toros
para el Domingo 29.
LA MEJOR DE LA TEMPORADA
5 Toros de Sotomayor y 1 de D. Anastasio Martín.
—ESPADAS—
Serrapil, Casabes y Juanillo
con sus correspondientes cuadrigas de picadores y banderilleros.
Precios baratísimos: SOMBRA, 2 pesetas.
SOL, 1 peseta.



En el Teatro Circo

Atocha se celebró en el Teatro Circo el ansiado concierto, en el que el eminentísimo violinista Eduardo Cáñepa, acompañado por el profesor de piano Luis Serrano, interpretó de manera magistral el siguiente programa:

Primera parte.—I Concierto op. 64 Mendelsohn; Allegro Appassionato; Andante; Allegro vivace.

Segunda parte.—I Romanza en «fa», Beethoven; II Nocturno, Chopin; III Recuerdo, Dralle; IV Serenata, idem.

Tercera parte.—I Romanza Andaluza, Sarasate; II Habanera, idem; III Aires bohemios, idem; IV Jota «Capricho», Hierro.

Todo lo que podemos decir de cómo teció anoche este gran artista resultaría pálido ante la realidad.

Con dominio absoluto, con inmensa magnetismo, emocionó al público en cuantas obras ejecutó.

Possé un mecanismo maravilloso y una delicadeza extraordinaria.

En el teatro vimos lo más distinguido de la sociedad y a todos los amantes de la música.

A instancias del público repitió la Serranía de Dralle y al final y fuera de programa interpretó la Sonata IV de Bach, cosechando muchos aplausos.

Numerosas familias que no han podido asistir a este hermoso concierto han pedido a Cáñepa que celebre otro que creemos no se hará esperar.

AUTOMOVILES DODGE

Garage Montoreño. — Montoro

DE SOCIEDAD

Don Nicolás Luca de Tena ha pedido para su hijo don Eduardo la mano de la bella señorita María Alvar y Sánchez Guerra.

Se halla en Córdoba, donde pasará la temporada de vacaciones, el catedrático de Historia del Instituto general y técnico de Cáceres don Miguel Angel O. Belmonte.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado a esta capital, hospedándose en los boteles que a continuación se expresan, los viajeros siguientes:

Hotel Suizo
Don Jaime Basquet, don Fernando Llorente y don José Gavilán.

España, y Francia

Don José Maldonado, don José Estomacal, don Melchor Castro Escrivano, don Aniceto Duque, don Pedro Leguas, don José Leguas, don José Benavente, don Valentín Medina, don Juan Arnedo, don Valeriano Moreno, don Luciano Gárrido y hijo, don Alfredo Muñoz, don César García, don Santos Muñoz, don José Carmona de la Cruz, don José Riebbo, don José Valderrama, don Salvador Estelles y don José González.

Hotel Simón

Don Antonio Dornes Soler, don Francisco Toro, don José Ortiz y hijo, don Adelito Ferrer, don Antonio Cordero de Austria, don Fernando la Cámarra Jiménez, don José Gómez, don Francisco Sánchez y hijo, don Enrique Ferrer Martínez, señor Conde de Torres Cabrera y señora, don Francisco Serrano, don Manuel Rubio, don Rafael Plaza Yost, don Fernando Madariaga, don José Tellefón, don Alfonso López y hijo, don José Torres Medina, doña Ana Harrozo, don Antonio de la Bastida, señor Jiménez Ronda, don Eduardo Saavedra Gómez, don Eusebio Sola, don Federico Sharp, doña Joaquina Ortega, don Manuel Gallego, don Antonio Tijero y don Rafael Valera.

SUSCRIPCION POPULAR
para costear las insiguias de la cruz de Alfonso XII, otorgada al maestro nacional de Alcañiz, don José Ventura Fernández.

Pesetas
Suma anterior 792 75
D. Rupert Fernández y Fernández 1
• Pedro López Sánchez 2 50

Total 796 25

Se reciben donativos en el Ayuntamiento de Alcañiz, en el DIARIO DE CÓRDOBA y en El Cronista del Valle de Pozoblanco.

Cine Victoria
No deje de ver la grandiosa película

CARPANTA

La tumba de la Virgen del Carmen

Segunda lista de los regalos que se van recibiendo para la tumba de Nuestra Señora la Virgen del Carmen de la iglesia de San Caystano.

Don Faustino Manzo Yaner y señora, una figurita de niño de escayola; Excmo. señor Gobernador civil, una hermosa figura; don Luis López Fernández, seis cajas de bombones; don Manuel Bautista Bautista y señora, dos jarros de Talavera; don José Sanz y señora, un Corazón de María de escayola, dos portamatas y centro de pedestal, una figura de niña, un grupo de tres figuras y tres parejas de busto de varias figuras; don José Cabrera de Tórtola, cinco pesetas; señora Ana Ligura, contramaestra de Genoveva, dos figuras pastilleras; don José Híjar González y familia, un verde, un mariposo y una bandera; señor Presidente de la Audiencia, un busto de escayola de Wagner y una pareja de adoradores; señora doña Francisca Miranda, media docena de abanicos japoneses; señor don José Luque y señora, una botella de vino de Jerez y otra de aguardiente; señor don Rafael Sisterner, cinco pesetas; señor don Antonio Alarcón López, seis botellas de vino; señor don Rafael González Rodríguez, un gallero; señora doña Dolores Burón, viuda de Conde, doce abanicos japoneses; don Luis Castanya, tres cortes de blues; señora doña Carmen de la Vega Arroyo, dos portamatas; la Casa de Sepulcro, un estuche de tocador; Reverenda Comunidad de Santa Marta, un prendedor limpia plumas; don Agustín Ferrer Torres y familia, media docena de tazas con platos y seis abanicos japoneses; don José Arévalo, Bazar Madrid, dos pilitas de agua bendita, dos figuras de gato y cuatro cuadros; señor presidente del Círculo de la Amistad, quince pesetas, y don Benito Rubio Larregüete, cinco pesetas.

DE HACIENDA

Pago para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se hará hoy efectivo un libramiento del Aventuramiento de esta capital importante pesetas 36.316 94.

Clases pasivas
El día 1.º de Julio se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta Tesorería de Hacienda.

PLAZADE TOROS. IDEAL CINEMA

Hoy estreno del noveno episodio titulado La emboscada y última exhibición del octavo de la gran diosa serie

Quién es el número uno?

Gran éxito de las notables bailarinas Hermanas Cortés.—Exito extraordinario de la notable cantante Julieta Terry, con variado repertorio.

Escogidas composiciones por la banda del Regimiento de la Reina.—Reparto de boletines para tener opción al premio de diez pesetas.

Gacetillas

Procesión

Este tarde, terminados los ejercicios de la Octava del Corpus en la Catedral, saldrá procesionalmente Sa Divina Majestad por las calles que circundan nuestra Basílica, haciendo estación en el altar levantado en la fachada del palacio episcopal.

Accidentes

En la Casa de socorro han sido asistidas las personas siguientes:

Manuel Muñoz, de una luxación en la región capilar.

José Joaquín Navarro González, de rotulaciones y contusiones en el pie izquierdo.

Antonio Víctor Montes, de una herida incisa en la región dorsal de la mano derecha.

Antonio Serrano Castro, de una herida incisa en la mano izquierda.

Rafaela Pino, de la extracción de un cuerpo extraño de la nariz.

Y Rafael Pérez Haba, de una herida en la pierna ejecha por mordedura de perro.

Obras de arte

En los escaparates del comercio de las señoras Sánchez hermanas se hallan expuestos un artístico manifiestador y un Sagrario con destino al convento de San Caystano.

También están expuestos una hermosa corona de plata cinclada destinada a la Virgen del Carmen, que se venera en la citada iglesia, los velos correspondientes al manifiestador y Sagrario antas citados y cuatro magníficos candelabros de siete luces cada uno, destinados, asimismo, a la Santísima Virgen.

Todos los efectos antes citados son de exquisito gusto artístico y de gran valor material.

Los velos han sido bordados por las religiosas del convento de Santa María. Son blancos y ostentan los atributos de la Eucaristía, bordados en oro.

La corona está construida en el obrador del señor Ferrer, constituyendo aquella una preciosa joya artística.

El manifiestador y el Sagrario, que son dos obras de bastante éxito, han sido construidos en los talleres de don Francisco Mora y los candelabros en la fundición de don Francisco Castillo.

La corona y los candelabros han sido costeadas con el producto de la tumba celebrada el año anterior en la vuelta de la Virgen del Carmen y el manifiestador y el Sagrario regalados por la Excmo. señora Condesa de Calfate de las Torres.

Ante lo objetos expresados está desfilando numeroso público.

Bacánalo

En la plaza de Cádiz promovieron ayer un fuerte escándalo Francisco Toro Rodríguez y José Matuzos, porque éste dirigió ciertas frases al primero que conducía un carro que estuvo a punto de arrollar a Matuzos.

OÍDOS, NARIZ, GARGANTA.

Dr. Navarro.—Horno S. Juan 4: de 2 a 5

Candidatura oficial

La candidatura oficial en esta circunscripción para las elecciones de diputados provinciales ha quedado constituida en esta forma: don Rafael Jiménez Amigo, conservador; don Francisco Muñoz Cobo, liberal y don Antonio Gómez Gómez, agrario.

Nuevo periódico

La asociación de cultura Peña Escolar, de Villanueva de Córdoba, ha empezado a publicar un semanario titulado *Patria*.

Les deseamos larga y próspera vida.

Cine Victoria

Muy pronto se proyectará la gran película de series

CARPANTA

Concierto

A continuación publicamos el programa del concierto que la banda de música del regimiento de la Reina celebrará esta noche en el pabellón que el Círculo de la Amistad tiene en los jardines del Duque de Rivas:

1.º Pasodoble de la zarzuela «La Niña Milmada», Peñuelas.

2.º Danza Rusia, Barrueto.

3.º A) Primer aire musical Francés, escrito para Marcha, Lully. B) La Batería de Austerlitz, Gourdin.

4.º Gran Fantasia de «Lohengrin», Wagner.

5.º Chant du roi, Schumann.—Jocelin-Berthoin, B. Godard.

6.º Al atardecer. Vale lento, Ramírez.

Defunción

Ayer dejó de existir en esta capital don José Bracamón Toledo, padre político del conocido mercader de esta plaza don Antonio Pérez Yuste.

Anoche a las diez se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la Salud, a la que asistieron numerosos amigos del fallecido.

Enviamos nuestro pésame más sentido a la apreciable familia doliente.

Quiere V. un traje

de lana o dril, de buena calidad y color permanente, por poco dinero?

Visite el establecimiento de tejidos de J. RUIZ ROMERO, que acaba de recibir las últimas novedades para la presente temporada.

Precio fijo.—3 Claudio Marcelo 3

Caja de Ahorres

El domingo último ingresaron en la Caja de Ahorres 22.748 pesetas por 281 impositores, de las cuales fueron nuevas 22 y se pagaron 53.263 76 pesetas, a solicitud de 92 impositores, 11 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Reyerta

Ayer, a las cuatro próximas de la tarde, se encontraba an la calle de Espartaco Basilio Víctor Montes, cuando se le acercó Antonio Serrano Castro, en completo estado de embriaguez, pretendiendo que el Victor le entregase la hora que llevaba al hombre, a lo que se negó el mismo.

Ambos forcejaron brevemente, siendo separados por varios transeúntes que pasaban por el lugar del suceso, los que notaron que los dos se llevaban heridos.

Conducido a la Oficina de socorro el médico de guardia apresó y curó a Basilio Víctor de una herida incisa en la región dorsal de la mano derecha y dada media, de pronóstico reservado, y a Antonio Serrano Castro de una herida incisa en la mano izquierda, de pronóstico leve.

Entre ambos sujetos no mediaron enemistades de ninguna clase y únicamente se debió el accidente al estado de embriaguez en que se hallaba el segundo de los mencionados sujetos.

REALIZACION

por pocos días de toda clase de muebles, enseres de casa e infinitud de objetos de todas clases. Portería de Santa Olara, núm. 5, desde las nueve de la mañana hasta las ocho de la tarde.

Natalicio

La esposa de nuestro estimado amigo don Juan Chastang, dueño de la acreditada confitería «La Granadina», ha dado a luz una preciosa niña.

Reciba nuestra felicitación por este grato suceso de familia.

Cables al suelo

Ayer, al pasar por la Torre de la Malmuerta una máquina locomóvil de don León García Bartolomé, tropezó la chimenea con los cables de la luz eléctrica, echando al suelo varios de aquéllos.

El guardia municipal del distrito dio conocimiento a la fábrica de electricidad para que se reparase la avería y mientras esto se realizó intercambiaron el tránsito para evitar posibles desgracias.

Neveria. Sucursal del Café La Perla

GRAN CAPITAN, 8

El sitio más fresco, higiénico y concurrido.

SERVICIO ESMERADO

Cervezas, Helados, Refrescos gaseados y Soda

Honrosa distinción

El Jurado del Primer Congreso Nacional de Medicina clínicamente celebrado en Madrid, ha concedido a los señores Carbó y Compañía (S. en C.) de esta plaza, Medalla de oro por sus aceites de oliva y vinos finos de Montilla, una de las mayores recompensas otorgadas, demostrando con ello la pureza y sabiduría de sus productos.

Cocheros denunciados

El cochero de puesto José O. O. Ruiz (-) ha sido denunciado por negarse a firmar una notificación de multa y amenazar al guardia encargado de dicho servicio.

También han sido denunciados otros cocheros de puesto por infring

POB TELEGRIFO Y TELEFONO

5 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina.

Su Majestad firmó varios decretos.

Audiencias regias

El Monarca recibió esta mañana a Allende Salazar, que fué a darle las gracias por haberle nombrado presidente del Senado.

Su Majestad la vien concedido audiencias a varios generales, jefes y oficiales del Ejército.

En la Presidencia

Una comisión de la Asamblea de agricultores celebrada recientemente en Ávila visitó esta mañana al Jefe del Gobierno para entregarle las conclusiones aprobadas en aquella.

Después el Presidente del Consejo de ministros también recibió a los periodistas y les dijo que no ocurría novedad.

Refiriéndose a la sesión de esta tarde en el Congreso manifestó que carecía de importancia pues se reducía a la constitución de la mesa.

En Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Interrogado respecto a si era cierto que los diputados republicanos intentaban suspender esta tarde un debate en el Congreso relativo al cambio de Cámara para efectuar la apertura de las Cortes, contestó que lo ignoraba, pero que tal proceder sería antirreglamentario.

En Hacienda

El Ministro de Hacienda habló con los periodistas y les dijo que estaba estudiando la reconstitución de la Junta de aranceles y valoraciones, para que tuvieran en ella representación la industria y diversas entidades de gran importancia.

Añadió que esta reforma urgía, pues en el Oficio próximo terminaría la vigencia de varios tratados de comercio y es preciso proceder a la revisión de los aranceles.

Manifestó que había sometido a informe del Consejo de Estado el expediente relativo al asunto de las cédulas personales de las personas jurídicas.

Dijo que ignoraba la actitud de los elementos de las izquierdas respecto a la aprobación del presupuesto por doceas partes, pero confiaba en el patriotismo de todos.

En Estado

En el Ministerio de Estado se ha recibido un radiograma de Centro en el cual comunica que el Alférez Comisario de España en Marruecos ha embarcado a bordo del crucero Princesa de Asturias con rumbo a Larache, donde el general Borense conferenciará con el residente francés general Lissaut.

En Abastecimientos

El Ministro de Abastecimientos manifestó a los periodistas que ésta se hallaban en Buenos Aires grandes partidas del trigo argentino adquirido por el Gobierno español.

Reunión de los liberales

A las 11 de la mañana, en el domicilio de don Amós Salvador, se reunieron los jefes de las fracciones del partido liberal García Prieto, el Conde de Romanones, Alba, Gasset y Alcalá Zamora.

La reunión duró hora y cuarto.

De allí se facilitó una nota oficial, la cual dice que se trató de encontrar soluciones concretas a los problemas de actualidad, en armonía con la tradición liberal y procurando el avance que las circunstancias permitan.

El objeto que pretendían se emprendió una política en la que, algún día, puedan colaborar, no solamente los liberales, sino otros elementos afines, con el propósito de conseguir la solución completa de los ardidos problemas políticos, económicos y sociales.

Una frase de Romanones

El Conde de Romanones abandonó esta tarde el Congreso al empezar la votación de secretarios.

Los periodistas le preguntaron: ¿se marcha usted? y el Conde les contestó: voy a la corrida de toros porque, por más que resulte, será mejor que ésta.

Presidencia

La comisión de actas del Senado se reunió esta tarde, inmediatamente después de haberse constituido, eligiendo presidente a Fernández Prida.

La Internacional

Relojería de Mess Harmonos.—Especialidad en relojes patentados. Claudio Marcelo, 18 (frente a la «Campaña», Córdoba).

Reunión de las izquierdas

A última hora de la tarde se reunieron en el Congreso los elementos de las izquierdas.

Acordaron el plan parlamentario para mañana.

Acerca de él guardan gran reserva para que el Gobierno no esté sorprendido.

Lerroux anunció que intervendrá en las votaciones nominales para aprobar los dictámenes de las actas.

Habrá el cambio de Cámaras para la apertura del Parlamento.

S'acordó plantear mañana un debate acerca de la libertad de impresión.

Lo inició Zulueta.

Alcalá Zamora, cuando lo creía oportuno, planteó otro sobre política fiscal.

Se convino en que el Conde de Romanones mantendrá en el Parlamento una implacable hostilidad contra el Gobierno.

También se acordó dar la batalla al Gobierno en el punto relativo a la legalización económica, oponiéndose sufragadamente a que continúe la aprobación del presupuesto por doceas partes.

Votaciones nominales

Lerroux ha anunciado que, desde mañana, los diputados republicanos pedirán que se someta a votación nominal la aprobación de todos los dictámenes de actas.

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Alcalá Zamora ha manifestado que se evidencia que el Gobierno puede aceptar la votación rectificativa en la elección de la presidencia del Congreso, porque es válida curiosamente, pero no políticamente.

Si el Gobierno —ha añadido— se conforma con acudir a las Cortes en forma poco galarda, sólo dará muestras de tener una especialísima estructura moral.

Lo que dice la Cierta

La Cierta ha manifestado que el Gobierno no

da ha resuelto aún sacar de la forma de legalizar la situación económica.

Se ha cambiado impresiones, porque es prácticamente la fecha del 1º de Julio.

Asimismo ha declarado que, en circunstancias normales en lo que respecta a la política, el Gobierno habría tenido a los jefes de las minorías para reorientar el asunto, pero conciencia la actitud que aquellas mantienen no se puede resumir a tal trámite; en su virtud el Gobierno resolviera por su cuenta.

Impresiones del Congreso

Esta tarde era extraordinaria la concurrencia de público en el Congreso desde mucho antes de empezar la sesión.

Producía gran inquietud a los ministeriales el anuncio de que los jefes de las izquierdas trataban de plantear un debate previo para escuchar la causa que determinaría el cambio de Cámaras para la sesión regular, estimándose una desconsideración al Congreso.

La intranquilidad se desvaneció al saberse que se dedicaría únicamente a la elección de la mesa interina.

La votación estuvo siendo muy comentada por los escasos votos que ha obtenido el Gobierno.

Al proceder a la votación de presidente hubo un momento interesante; al terminar de votar los ministeriales notóse que la minoría conservadora vaticinaba.

Dato y Sánchez Guerra se adelantaron a votar, siguiéndoles sus correligionarios.

Los ministros se mostraron contrariados porque calculaban que el número de votantes debía haber excedido de docecientos.

Comentarios a una reunión

En los círculos políticos está siendo comentada la reunión de los jefes de las fracciones liberales.

Estos trataron de la necesidad de engranchar las viejas fronteras del partido, abriendo las ampliamente, para que ingresen otros elementos de las izquierdas que pudieran desenvolverse dentro del régimen.

Don Amós Salvador está satisfechísimo del espíritu de los jefes liberales.

Los liberales y reformistas

En cumplimiento de un acuerdo tomado en la reunión de los jefes de las fracciones liberales, don Amós Salvador ha visitado a don Melquíades Alvarez para informarse de dicha reunión y exponerle la conveniencia de que los reformistas ingresen en el partido liberal único.

Toros en Madrid

Con un lleno completo se celebró esta tarde la corrida aniversaria a beneficio de la Cruz Roja. La plaza estaba adornada artísticamente.

Las fuerzas de la guarnición ocupaban dos tendidos.

En el palco real hallábase la Reina doña Victoria, con mantilla y claveles, el Rey y los Infantes.

Al entrar don Alfonso XIII fue ovacionado.

Los matadores subieron al palco y entregaron a Su Majestad una solicitud pidiendo el indulto del exterminio Miquito, encarcelado por el delito de atentado a la autoridad.

Se lidiaron toros de las ganaderías de Pérez de la Concha, Taváneros, Gamero Clivio y la viuda de Soler, todos los cuales resultaron chicos y de muy escasa bravura.

Uno fui echado al corral, en virtud de las protestas del público.

Gálito, Balinete y Fortuna demostraron gran apatito lo mismo toro que matando.

El público los abuchó.

Un fallo saliente fueron los quites hechos por los matadores en el segundo toro, los cuales valieron una ovación a Jescelito y Belmonte.

Picando sobre todo Catalino y en banderillas Magritas y Maera.

Al terminar la corrida y marchar los Reyes se repitieron las ovaciones.

El desfile resultó muy brillante y el producto de la corrida ha sido aplaudido.

La corrida se levantó la sesión.

AUTOMOVILES CHANDLER

Garage Montorelo. Montoro

LAS CORTES

SENADO

A las 4 de la tarde empieza la sesión en el Salón, bajo la presidencia de Allende Salazar.

En el banco azul están los ministros de la Guerra, Marina y Abastecimientos.

Léase la lista de los senadores vitalicios.

El Marqués de Molina se lamenta de que Rodríguez Sampedro no tenga a su cargo una cartera o la presidencia de la alta Cámara por prestar su consejo de administración de la compañía de los ferrocarriles del Norte.

Preguntó quién ha facilitado la lista de nombres para la designación de los secretarios de la mesa, pues él, que pertenece al partido conservador, no ha tenido intervención alguna en la confección de dicha lista.

Sánchez de Toca le contestó que, al pertenecer al partido conservador, como ha dicho, debe someterse a la disciplina del mismo y no tratar de desnaturalizar.

Añadió que la designación de secretarios ha sido aprobada por el partido conservador.

El Marqués de Molina rectifica.

Se procede a la elección de secretarios.

Resultan designados Garay por 63 votos, el Marqués de Santa Cruz por 59, el Conde de Aranda por 32 y Gil de Rubielos por 30.

Elegida luego la comisión de actas, que resulta formada por Bugalí, Fernández Prida, el Marqués de Santa María de Silvela, el Conde de Torreznar, Díaz-Cerdá, Oliva y Avilés.

Acto seguido se levanta la sesión.

CONGRESO

A las 3:30 de la tarde principia la sesión en el Congreso, presidida por Aura Boronat.

En el banco azul se hallan el Presidente del Consejo y el Ministro de la Gobernación.

Procedese a la votación de presidente de la Cámara, resultando elegido el Marqués de Flory por 167 votos y una papeleta en blanco.

Los diputados de las izquierdas se abstienen de votar.

Prieto (don Indalecio) solicita la lectura de los artículos del Reglamento relativos a la elección de la mesa.

Verificada aquella, Prieto sostiene que la elección que acaba de efectuarse no es válida, pues han tomado parte en la misma diputados cuyas actas pueden no ser admitidas.

La mayoría protesta de las anteriores manifestaciones.

La Cierta ha manifestado que el Gobierno no

Mantiene un artículo del Reglamento para establecer que la elección es válida.

Prieto rectifica.

Alba se adhiere a las manifestaciones de Prieto.

Senante hace constar que las izquierdas se basan en un Reglamento de la Cámara que está derogado.

Mantiene otro artículo del Reglamento vi-

gente para confirmar la legalidad de la elección.

Alba solicita que se repita la votación, pues

en la verificada se ha obtenido mayoría con relación a los diputados presentes, pero no a los electos como el Reglamento dispone.

Mantiene se niega a que se efectúe otra votación.

Prieto se adhiere a la petición de Alba.

Aura Boronat los datos relativos a otras elecciones análogas.

N.º 56, dice que el Gobierno se niega a re-

petir la votación porque no tiene mayoría.

Zulueta solicita que se efectúe nueva votación.

Aura Boronat mantiene la validez de la votación efectuada.

Las izquierdas incitan a la Presidencia y la mayoría le aplaude.

Se procede a la elección de vicepresidentes,

resultando designados don Pascual Amat por 189 votos, don Carlos Cañal por 127, don Manuel Rojas Marcos por 117 y don José Espín por 108.

Prieto invita a Maura y Alba para que expongan levemente su criterio sobre la votación de presidente.

Alba dice que Aura Boronat ha realizado una alcaldía.

Protestas de la mayoría.

Aura Boronat dice que la presidencia ha sido demasiado tolerante con algunos diputados.

Maura defiende el proceder de la presidencia.

Se procede

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

CINCUENTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA
representantes en todas las provincias de España, Francia y Portugal

X MARRUECOS
SEGUROS SOBRE LA VIDA — SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VAJORES — SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

BUDIRECTORES DE LA PROVINCIA.
Señores Evaristo M. Velasquez y Comp.
Oficinas: CALLE CLAUDIO MARCELO, NÚM. 13. CÓRDOBA.

LA CARESTIA DEL CARBON

no tiene importancia para el industrial que tiene
Gasógeno Crossle

para desperdicios de todas clases. — **DETALLES GRATIS**

— Motores Cross ey —
Gran Vía, 1. — Apartado 584. — Madrid

Albareda, 46. — Sevilla

Maquinaria Agrícola COLLADO

Grandes Talleres. — Barrio de San Antón. — ALBACETE

ALERTA, LABRADORES
TRILLO TIPO 1919


El mejor Trillo que se presenta este año en el mercado. Es que más trilla y mejor deja la paja. Esta Casa abonará 1.000 pesetas al que presente otro que lo mejore.
Maquinaria agrícola y vinícola en general.

PERLAS DE JABOLINI
Crema de poderosa fuerza antiséptica
muy espumosa y de grato perfume.
Lo mejor para el tocador.

Claase fina. Tubo con 5 perlas 15 céntimos. — Clase extra. Tubo con 15 perlas 75 céntimos.

De venta en Bazares, Perfumerías, Droguerías, etc.
Al por mayor, ESPÍRITU SANTO, 19. — Sevilla

QUE ES LO QUE NECESITAN
DEBILITADOS los FATIGADOS
que tienen debiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
UN ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstruyente más poderoso, la Creosota y el Chlorhidrofósforo de Cal. Combate el síndrome sobrino contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRÍPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOIE-PARÍS, y en todos los países.

Taller Mecánico de Carpintería y Ebanistería

Mariano Bellido
Construcción de portales y elaboración de maderas

Ramírez de las Casas-Deza, sin número. — CÓRDOBA

ARQUITECTURA E INGENIERIA
S. A. TECNICO-CONSTRUCTORA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: Vicente Ferrer.

Vicepresidente: Joaquín Tintoré.

Gerente: Valentín González Bárcena.

Tesorero: Francisco Tintoré.

Secretario: Ernesto Anastasio.

BARCELONA. Oficinas: Cortes, 622

Almacenes y Talleres: San Juan de Malta, 179. — SAN MARTÍN

Para informes y correspondencia al representante en CÓRDOBA y su provincia

Manuel Amo Ramos, procurador. — Ramírez de Arellano, 9

Máquinas pa a aserrar maderas

y maquinarias de todas clases en general

Ferretería, aceites minerales pa a maquinaria, correas y material eléctrico — Grandes existencias en cierras cinta y circulares.

— Cojinete engrase continuo y de bolas. —

Ventas al por mayor y menor

PAUL DANIELSEN

Casa en Sevilla: Gravina, 21. Teléfono 531

Sucursal de CÓRDOBA: Plaza del Escudo, 3

(esquina Alonso de Burgos). — Teléfono 433

Electricidad

Ricardo Villamor (S. en C.)

Alfonso XIII, 6. Teléfono 419. — CÓRDOBA

Se hacen instalaciones eléctricas y reparaciones de motores y demás aparatos

Existencia de motores y ventiladores.

Limpieza de ventiladores. —

Carga de acumuladores.



En familia se admiten personas

estadísticas, precios módicos. Sevilla, 15, principal.

5-8

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7

10-7